

大灣區IDEA大會在深舉行

首推低空操作系統 1.0 版

【香港商報訊】記者楊琪報道：11月22日，粵港澳大灣區的AI行業年度盛會IDEA大會在深圳舉行。粵港澳大灣區數字經濟研究院（簡稱「IDEA研究院」）在會上公布了一系列前沿研究與產業落地成果，並連續第三年發布低空經濟白皮書，更推出低空管理與服務操作系統OpenSILAS 1.0 Alpha版。



沈向洋在2024IDEA大會上發布《低空經濟發展白皮書3.0》，深度解析低空經濟發展安全體系。

記者 楊琪攝

為網，指導用於合成的語境採樣。

實驗結果顯示，IDEA團隊的方案能持續為大模型帶來能力提升，表現超過目前的最佳實踐（SO-TA）；從token消耗來看，平均節約成本85.7%。目前，該技術內測平台已開放，通過API提供服務。

IDEA還選出多個大模型在垂類行業的應用進展，包括學術大模型和AI科研神器ReadPaper、營銷創作大模型，以及面向經濟與金融領域的經濟大模型、運籌決策大模型、投資大模型。

向大灣區播撒創新種子

過去一年，深圳在具身智能、低空經濟、智能製造等領域突破顯著。沈向洋指出，「深圳是一個用迭代軟件的速度，迭代硬件的城市」。在過去一年，立足於深圳的IDEA研究院也向大灣區播撒更多創新種子，陸續與深圳前海深港合作區共建IDEA前海創新院，與深圳龍崗區合作建設IDEA低空經濟分院，與橫琴粵澳深度合作區共建IDEA-橫琴數字技術及人工智能測評中心。

《低空經濟發展白皮書3.0》發布

【香港商報訊】記者楊琪報道：11月22日，粵港澳大灣區數字經濟研究院（簡稱「IDEA研究院」）主辦的IDEA大會在深圳舉行。低空經濟是IDEA大會的重要議題之一。IDEA研究院院長、美國國家工程院外籍院士沈向洋在大會上展示研究團隊在低空經濟領域的創新探索與突破性進展，並發布《低空經濟發展白皮書3.0》。

這是IDEA研究院連續第三年發布低空經濟發展白皮書，今年的關鍵詞是「安全」。沈向洋指出，在低空經濟的發展中，安全是重中之重。唯有實現了安全，才能實現大規模飛行，而安全，又與效率、成本等要素緊密相聯。

沈向洋深度解析低空經濟發展安全體系，從

「點-飛行安全」「線-航路安全」「面-運行安全」「體-社會安全」四個維度指出構建低空經濟安全體系的重要性和緊迫性，認為規模化低空經濟要解決安全、效率、成本三大問題，為行業發展提供前沿洞察與指引。同時，IDEA研究院還發布了開放的智能融合低空系統OpenSILAS 1.0（Alpha版）。2022年IDEA研究院攻關智能融合低空系統——低空的「大腦」，來統籌、協調、管理、分配低空時空資源，支撐、管理、服務各類低空飛行活動，保障低空經濟安全、高效、低成本發展。OpenSILAS通過開放的、可進化的技術標準與規範，協同各合作方，共同促進低空產業發展，構建更加完善的配套設施和服務體系。

中方免簽國家擴至38個

【香港商報訊】據新華社消息，中國外交部發言人林劍22日在例行記者會上表示，為進一步便利中外人員往來，中方決定擴大免簽國家範圍，自2024年11月30日起至2025年12月31日，對保加利亞、羅馬尼亞、克羅地亞、黑山、北馬其頓、馬耳他、愛沙尼亞、拉脫維亞、日本持普通護照人員試行免簽政策。

此外，中方還決定進一步優化免簽政策，將交流訪問納入免簽入境事由，將免簽停留期限自現行15日延長至30日。林劍表示，自2024年11月30日起，包括上述9國在內的38個免簽國家持普通護照人員來華經商、旅遊觀光、探親訪友、交流訪問、過境不超過30天，可免辦簽證入境。

北大荒實現糧食生產二十一連豐

【香港商報訊】記者王琳報道：11月21日，黑龍江省「進一步全面深化改革推動高質量發展」系列主題新聞發布會的第十五場在哈爾濱舉行。北大荒農墾集團黨委副書記、副董事長、總經理楊寶龍做主旨發布時介紹，2024年北大荒集團實現糧食生產「二十一連豐」，中國每9碗飯，就有1碗來自黑龍江，其中近三成來自北大荒。自1947年開發建設以來，北大荒集團已累計生產糧食超過1萬億斤，累計為國家供應商品糧近9億斤。

楊寶龍表示，在接下來的的工作中，北大荒集團將以建設農業強國為目標，以進一步全面深化改革為動力，以現代化大農業建設為主攻方向，持續實施「三大一航母」建設工程，為黑龍江省建好建強「三基地一屏障一高地」、建設「六個龍江」、推進「八個振興」不斷作出新貢獻。

歙縣構建基層自治藍田米街倡「和」道

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員楊陳 陳璐報道：前不久，習近平總書記在安徽桐城市六尺巷考察時指出：「六尺巷承載着中國古人的歷史智慧，要弘揚中華民族傳統美德，相互禮讓、以和為貴，解決好民生問題，化解社會矛盾，使我們的社會更加和諧。」

在黃山歙縣，一條「藍田米街」也成為鄰里和睦、基層自治的美德佳話，傳承着以和為貴的華夏智慧。11月21日，記者來到歙縣溪頭鎮藍田村，汪、葉、江三家為了「一條路」，讓出了「一條巷」。據當地村民表示，「藍田米街」原是一條只能供人穿行的小巷，如今村民生活越來越好，許多村民家都有了汽車，通行頗為不便。汪順仙、葉逸文、江建新三戶村民主動把房子臨巷的牆拆掉，退後一米多，方便鄉鄰出行。「藍田米街」因此得名。

大會上，IDEA研究院院長、美國國家工程院外籍院士沈向洋指出，在技術大爆發時期開展創新，對技術的深度理解尤為重要。沈向洋表示，從長遠的人類社會發展角度來看，巨大躍遷都是由技術創新帶來的。工業時代的全球GDP年均增速約為1%-2%，信息時代在3%-4%，人工智能時代，這個數字尚未可預計。他續指，隨着AI的各項能力逼近、甚至超越人類，AI治理已亟待全球共同面對的議題。

宣布三個具身智能合作

IDEA團隊在大會上發布了最新DINO-X通用視覺大模型，擁有物體級別理解能力，實現開放世界目標檢測。無需用戶提示，直接檢測萬物。IDEA團隊還推出行業平台架構，通過一個大模型基座，結合通用識別技術結合，讓模型不需重新訓練，就內邊用邊學，支撐多種多樣的B端應用需求。

IDEA研究院一連宣布三個在具身智能領域的合作，包括與騰訊合作，在河套深港科技創新合作區建設福田實驗室，聚焦人居環境具身智能技術；與美團合作，探索無人機視覺智能技術；與比亞迪合作，拓展工業化機械人智能應用。

IDEA團隊還分享了正在進行的AI助盲應用研究。

多個大模型應用亮相

大模型能力的湧現，離不開互聯網時代的海量數據資料積累。如今，數據存量告急，引發業界對合成數據的重視。對此，IDEA團隊自研語境圖譜技術，解決過往文本數據合成方案的多樣性匱乏等問題。該技術為合成數據引入「指導手冊」，以圖譜

湖北獎勵600萬元鼓勵鄉村實用技術

【香港商報訊】11月21日，2024年湖北鄉村振興實用技術大賽決賽在武漢舉行，15項鄉村振興實用技術同台競技。經過激烈角逐，「菱-菱-魚」生態種養技術、家禽支原體病高效防控技術、優美味功能稻全產業鏈一體化技術、生鮮小龍蝦智能物流關鍵技術、「西藍青」綠色高效生產技術等5項技術榮獲本次大賽一等獎。

據悉，大賽於今年9月啓動，經過前期廣泛動員、地區選拔，擇優遴選推薦150項技術入圍小組賽，後經武漢都市圈、宜荊荆都市圈、襄陽都市圈四場小組賽，15項技術突出重圍，晉級決賽。本次大賽設

一等獎5名，獎金30萬元（人民幣，下同）；二等獎10名，獎金20萬元；三等獎25名，獎金10萬元；優秀獎60名，總獎金達600萬元。

湖北省科技廳將以本次大賽為契機，大力實施農村實用技術示範推廣行動，深入挖掘實用技術的經濟、社會和生態價值，持續加大農村實用技術的宣傳推廣應用力度，全面展示當前全省農業農村領域的新品種、新技術、新產品、新裝備、新工藝等科技創新成果，不斷完善以用為導向的科創供應鏈建設，加快推動農村實用技術落地開花。

鄒慧 劉利華 楊立新

回應美擬對華徵60%關稅 中方稱有能力化解影響

【香港商報訊】據中新社消息，針對美國當選總統特朗普此前聲稱計劃對中國徵收60%關稅，中國商務部國際貿易談判代表兼副部長王文22日稱，中國有能力化解和抵禦外部衝擊帶來的影響，願與美方積極對話，管控分歧。

王文在當天舉行的國務院政策例行吹風會上說，中國經濟已經表現出非常強的韌性，潛力大、活力足。他並表示，歷史已經表明，一個國家對中國加徵關稅並沒有解決其自身所存在的貿易逆差問

題。相反，它推高了這個國家從中國以及從其他國家進口產品的價格。

王文稱，中國和美國如果能在經貿關係方面保持穩定、健康、可持續的發展態勢，既有利於中國人民、美國人民，也有利於世界各國人民。中方願本着相互尊重、和平共處、合作共贏的原則，與美方開展積極對話，拓展合作領域，管控分歧，推動雙邊經貿關係行穩致遠。同時，中方也會堅定維護自身主權、安全和發展利益。

A股集體重挫 後市仍獲看多



【香港商報訊】記者朱輝豪

報道：本周前四個交易日，A股整體波瀾不驚，大盤指數窄幅上落，但最後一個交易日（22日），A股卻平地驚雷，三大指數集體重挫。截止收盤，滬指跌3.06%，收報3267.19點；深證成指跌3.52%，收報10438.72點；創業板指跌3.99%，收報2175.57點。

全市場成交額18322億元（人民幣，下同），較上日放量1764億元。全市場超4900隻個股飄綠。板塊題材上，光伏設備、創新藥、保險概念跌幅居前。

在前期一攬子增量政策相繼落地後，A股本周並未能延續9月底以來的行情，在經過短暫的調整後，部分投資者選擇賣出籌碼，以待市場進一步明朗。外圍因素亦有從中作梗，比如，近段時間以來，俄烏衝突似有升級之勢，市場避險情緒升溫；加之美國當選總統特朗普的關稅威脅政策及提名對

華強硬派內閣成員，引發市場憂慮。

當前，不少海內外大機構仍然看多A股走勢，高盛研究部首席中國股票策略師劉勁津稱，高盛繼續給予A股市場「高配」的建議。劉勁津表示，政策層面的調整已經在2024年減少了中國股市的尾部風險，並使得估值重估。2025年，政策的進一步落實或能推動每股盈利增長和適度的估值上升。他預計，受每股收益增長及估值因素驅動，MSCI中國指數和滬深300指數在2025年將分別上漲15%和13%。

瑞士百達資產管理首席策略師盧伯樂也將中國股票評級從「中性」上調至「超配」，理由是經濟前景強勁。盧伯樂認為，考慮到A股總市值相對於貨幣供應量而言處於20年來的低點，其估值仍然具有吸引力。

A股未來走勢如何？博時基金稱，當前內地宏觀大環境暫未出現明顯變化，貨幣政策及流動性都較友好，近期對A股擾動較大的更多是美聯儲降息預期不斷降溫，海外流動性邊際趨緊。在美聯儲12月議息會議決策公布之前，市場還將持續博弈美聯儲降息預期，或將繼續對A股產生影響，短期A股或將呈現震盪走勢。

東莞證券研報表示，政策暖風持續呵護經濟回升向好，近期地產銷售有企穩跡象，消費也出現回暖。當前經濟數據中的結構性亮點開始逐步增多，9月以來經濟的企穩回升之勢得以鞏固，全年經濟增速達到5%的可能性正在上升。此外，隨着多地新一輪存儲性債務置換債券發行計劃披露，政府債券供給有望放量，人民銀行或增加資金投放進行配合，此前人行曾表示年內還有1-2次降準空間，疊加年末MLF到期洪峰，因而近期關於降準的預期升溫。

東莞證券認為，往後看，雖然近期海外環境不確定性有所加大，但考慮到目前最大規模的一攬子化債方案已經落地、房地產稅收等新政也將陸續執行，投資者可能更關注擴內需以及政策重點發力方向，市場預期有望繼續「以我為主」，A股短期內或仍將震盪攀升。後續可重點關注12月政治局會議和中央經濟工作會議等新一輪政策博弈方向。

高質量發展看湖南系列報道

湖南寧遠：好家風凝聚好村風 好村風滋養好家風

「歪風低俗人人厭，文明理事人人誇；廉潔百世芳，孝順千古美；互幫互助好鄰居，互敬互愛好家庭。」在湖南省永州市寧遠縣仁和鎮春水村，牆壁上、路燈杆上，一幅幅裝裱精緻的家風家訓如春風撲面，觸動心靈。

近年來，寧遠縣以傳承和弘揚中華優秀傳統文化為主線，以好家風好家訓促進民風向善向好發展，深入推動村風文明建設，不斷提升鄉村文明軟實力，煥發鄉村振興新活力。遵循注重家庭、家教、家風的要求，深挖家風形成的歷史淵源和文化精華，把家庭家教家風建設作為加快推進和美鄉村建設的重要抓手，突出示範引領，以身邊人說身邊事、用身邊事教身邊人，引領村民向上向善、孝老愛親、重義守信、勤儉持家，內塑文明「小家」，外築美麗「大家」。

柏家坪鎮退休教師鄭福明一家以前時常會鬧些小矛盾。鄭福明過去喝酒好勝，酒後沒少與妻子發生口角，這讓鄭福明很苦惱。鄭福明把全家人召集起來，要求大家針對各自的不足提出了「節制飲酒，健康為上，寬宏大量，少說為佳，嚴禁酒駕，平安回家……」13條相應的家規，請人製作成牌匾，掛在家裏最顯眼的位置。漸漸地，家規帶來全家和諧新氣象，不少人慕名前來「討教」。

中和鎮田壩村全面推行積分制管理，從積孝、積善、積信、積勤、積儉、積美等方面進行家庭積分，

以積分制為基礎，每年底開展「好婆媳」「五好家庭」評選活動，發揮榜樣力量。通過修訂村規民約，將家風家訓融入村規民約中，村民們自覺遵守，互相監督，成了「文明鄉風建設」的典型村，先後獲得了「全國文明村」「全國民主法治示範村」「湖南省先進基層群眾自治組織」等榮譽稱號。

仁和鎮春水村，以前村裏一名媳婦會因為家庭瑣事與老人產生矛盾，建好的新房不讓老人住，老人生病了也不照顧。後來，村裏德高望重的老幹部上門做工作，這名媳婦認識到自己的錯誤，主動把老人接到新家悉心照顧，老人很快康復了。10多年來，該村堅持開展家風家訓教育，以文化人，潤物無聲，先後走出了多所名牌大學的畢業生，該村也成了市文明村。

柏家坪鎮曙光新村，是一個易地扶貧搬遷集中安置點，共142戶，來自柏家坪鎮的7個行政村，其中有34戶是瑤族同胞。村西頭兩畝連片的菜地菜畦，位置最好、土質肥沃，村裏把這塊地設成「榮譽菜地」，獎勵給「十星級文明戶」。該村已經連續評選了五屆「十星級文明戶」，2020年榮獲湖南省文明村稱號。大家和睦相處，瑤漢一家親。

如今，在寧遠縣，好家風凝聚好村風，好村風滋養好家風，好家風好村風蔚然成風，匯聚起向上向善的正能量。

李銀明 鄭明輝 駱力軍

廣東省深圳市羅湖區人民法院公告

(2024)粵0303民初14357號

魏順輝：原告盧嘉富與被告魏順輝勞務合同纠纷一案，本院已審理終結。因你方下落不明，現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百八十三條、《最高人民法院關於適用〈中華人民共和國民事訴訟法〉的解釋》第五百四十九條之規定，向你方公告送達本院(2024)粵0303民初14357號民事判決書，判決內容為：被告魏順輝應于本判决生效之日起十日內向原告盧嘉富支付勞務費180000元。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱義務，應當依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十四條規定，加倍支付延遲履行期間的債務利息。案件受理費3900元，公告費3500元，由被告魏順輝負擔。原告盧嘉富已預交案件受理費3900元，由本院予以退回。被告魏順輝應于本判决生效之日起十日內向本院繳納3900元，拒不繳納的，本院依法強制執行。被告魏順輝應于本判决生效之日起十日內將公告費3500元逕付原告。該判決自公告之日起經過六十日即視為送達。如不服本判決的，可在本判決書送達之日起三十日內提交上訴狀。特此公告。

深圳市羅湖區人民法院 二〇二四年十一月十五日

「新微程號」刀盤順利下井

近日，由中鐵十五局參與研發的全國首臺全綫淺埋土掘進大直徑泥水平衡盾構機「新微程號」在滬渝蓉高鐵滬通鐵路二期寶山隧道盾構始發井順利下井。寶山隧道是全國首臺全綫淺埋大直徑泥水平衡盾構機和全國首臺三綫高鐵交叉施工隧道，隧道全長3030米，最大埋深13.5米，具有「首、淺、軟、多、緊、險」六大特點。應用於寶山隧道的「新微程號」大直徑泥水平衡盾構機機體總長101米，最大開挖直徑13.5米，重2634噸，裝機總功率6500千瓦。此次吊裝下井的刀盤重320噸，刀盤塗裝以交相輝映的東方明珠電視塔與黃浦江為原型，以紅、黃、藍配色為主基調，既象徵着施工單位與項目部所在屬地，也寓意著寶山隧道大盾構工程像「黃浦江畔冉冉升起的明珠」，將再次照亮中鐵十五局大盾構品牌。為確保此次吊裝下井工作的順利進行，項目團隊合理布置帶吊吊位，並制定了詳細的刀盤吊裝下井方案。當天，「新微程號」盾構機刀盤通過起吊、翻身、旋轉等一系列操作，成功吊裝下井。滬渝蓉高鐵路是國家高鐵路網「八縱八橫」長期規劃中「沿江通道」的骨幹線路，也是沿海及京滬輔助通道的重要組成部分。項目建成後，將進一步完善沿江高鐵路網，構建長江經濟帶綜合立體交通走廊，促進區域經濟社會協調發展。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP,下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。



(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/bbc>



閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布